

黄祖英在朝阳街道调研时强调 加快城市更新 推动产业升级 打造宜居宜业宜游的“城市会客厅”

本报讯(记者 熊辉)4月24日,区委副书记、区长黄祖英前往朝阳街道,调研城市更新、商贸和文旅产业发展等工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记在重庆考察时的重要讲话精神,坚持以人民为中心的发展思想,加快城市更新,推动产业升级,打造宜居宜业宜游的“城市会客厅”。

朝阳街道新房子社区通过实施城市更新项目,小区环境面貌焕然一新,居民生活品质明显提升。黄祖英走进社区,详细

了解环境改造、设施配套、基层治理等工作情况。她说,要优化公共空间布局,更好满足群众需求。要健全老旧小区长效治理机制,不断增强群众主人翁意识,构建共建共治共享的社会治理新格局。

在千都商场,黄祖英详细了解企业经营状况、发展规划等,认真听取企业的困难诉求及意见建议。她说,企业要找准着力点,想方设法培育新业态、打造新场景,激发消费活力。相关部门要灵活制定各类优惠政策,打造营商环境“升级版”,让企

区生态环境局举办 世界地球日主题活动

本报讯(记者 罗丹)今年4月22日是第55个世界地球日。4月20日,区生态环境局在区新时代文明实践生态文明中心举行世界地球日主题活动,带领少年儿童走进缙云山,探索自然的奥秘,提升爱护环境、保护地球的意识。

活动中,志愿者们通过世界地球日、生物多样性等相关知识的讲解,带领少年儿童认识地球,了解世界地球日的来历、缙云山的生物多样性以及爱护地球的做法。

“这是杜鹃花,耐荫耐旱喜温暖,是重要的森林植被组

卓大林调研农业产业重点项目和重点企业

本报讯(记者 代宇航)4月22日,区委副书记卓大林带队,前往重庆北碚中小企业集聚区(三圣)产业园、中国·重庆(静观)花木产业谷、重庆市天润食品开发有限公司、重庆佳仙抄食品有限公司和重庆伍达畜产品有限公司开展调研,了解农业产业重点项目推进情况和重点企业运营情况。

副区长李纲参加调研。卓大林每到一处,都认真听取情况介绍,并现场办公协调解决有关问题,对于项目建设和企业发展过程中存在的实际困难,采取现场解答与建立台账相结合的方式,将问题交办具体相关单位落实解决,并要求定期调度督办,确保各项工作扎实推进。

在重庆北碚中小企业集聚区(三圣)产业园、中国·重庆(静观)花木产业谷,卓大林实地察看项目建设进度,详细了解项目设计、规划及当前遇到的困难,并勉励企业在做好安全生产工作的基础上,加强组织调度,加大投资力度,进一步加快建设步伐,力争项目早日建成运营。

在重庆市天润食品开发有限公司、重庆佳仙抄食品有限公司和重庆伍达畜产品有限公司,卓大林详细了解企业生产流程、产品质量和市场营销情况。他鼓励企业要继续推进产品结构调整,拓宽销售渠道,稳存量、扩增量、提质量,为我区农产品加工产业发展注入新的活力。严格落实企业安全生产主体责任,严格遵守各项安全生产制度,确保各项安全防范措施落实到位。

中国文联调研组来碚调研

本报讯(记者 罗丹 王锐)4月24日,中国文联书记处书记、中国舞协副主席黄豆一行来碚,调研新时代中国少儿舞蹈创作与“小荷风采”非遗少儿舞蹈作品。孩子们整齐划一、充满朝气的表演,赢得调研组阵阵掌声。黄豆与学校师生亲切交流互动,为孩子们

在状元小学,该校“小海燕舞团”为调研组展示了“龙舞韵律操”“黄葛树下”等少儿舞蹈作品;在澄江小学,调研组观看了“北京板凳龙”非遗少儿舞蹈作品。孩子们整齐划一、充满朝气的表演,赢得调研组阵阵掌声。黄豆与学校师生亲切交流互动,为孩子们

的表演讲赞。黄豆对我区少儿舞蹈创作、农村儿童舞蹈创作和非遗舞蹈传承取得的工作成绩和经验做法给予充分肯定,并就农村少儿舞蹈美育工作的发展方向、实践举措、师生教学等与大家进行了深入交流探讨。

他表示,舞蹈帮助孩子们树立了自信、增添了活力,希望我区广大文艺工作者继续下足功夫,深入挖掘优秀传统文化,因地制宜编排文艺精品,让农村孩子走上更大舞台,助推我区少儿舞蹈美育工作高质量发展。

医保宣传“零距离” 惠民政策暖人心 我区举办医保政策宣传发布活动

本报讯(记者 齐宏)“申请长期护理保险需要什么条件?如何申请?”“小孩能否关联使用家长的医保卡,如何办理?”4月24日,发言人来了——北碚区“医保服务在身边”医保政策宣传发布活动在区文艺家活动中心举行。来自区医疗保障局的3位“发言人”,聚焦医保领域群众关心的热点问题,以“你提问,我回答”的对话方式,开展政策解读。

在现场问答环节,现场群众踊跃提问。“从今年3月1日起,成渝两地可实现职工医保缴费年限互认,为两地职工提供了更大便利……”针对现场群众关心的成渝两地职工医保缴费年限互认问题,阳俊进行了详细解

答。“成渝两地的职工医保参保人,在退休时,可在两地间职工医保实际缴费时间最长的地方,办理医保缴费年限认定。”他表示,成渝两地职工医保缴费年限互认不受退休地和户籍地的限制。

“在同一个统筹区域的参保人,可关联使用医保卡。”对于小孩能否关联使用家长医保卡的问题,胡安龙介绍,如家长和孩子均在我市参保,可以将家长的卡关联给小孩使用。市民可通过“重庆市医疗保障局”微信公众号线上办理,也可到线下医保大厅或医保服务站就近办理。

川渝地区2024年知识产权宣传周正式启动

本报讯(记者 田济申)在第24个世界知识产权日来临之际,4月23日,川渝地区2024年知识产权宣传周暨专利转化专项工作正式启动,重庆北碚和四川绵阳、广安三地共同举行启动式。

要指示论述精神,全面深化成渝地区双城经济圈跨区域知识产权合作,以知识产权赋能产业升级,驱动成渝地区新质生产力发展。

此外,三地还联合发布了2023年度知识产权保护典型案例。去年以来,三地共办理知识产权行政违法案件237件、专利侵权案件330件、纠纷调解司法确认案件4件、人民调解23件,为创新者提供了坚实保障。当天,相关企业和单位现场签约了

一批专利转化促进项目合作协议,协议金额达1800余万元。

壹基金安全家园项目 在水土街道启动

本报讯(记者 邱山山 实习生 王钰婷)4月23日,壹基金安全家园项目启动式在水土街道举行。该项目启动后,将全面提升水土街道抵御自然灾害的综合防范能力。

当天,“壹基金安全家园”在水土街道挂牌。壹基金安全家园项目相关负责人介绍,接下来,将以“理论+实训”的模式,从自然灾害应对、应急预案制定、简单搜救与营救、灾难医疗等标准化应急技能方面,对

遗失声明

▲谭星云遗失残疾证,证件号码:51022419640217893642,声明作废。

最美北碚人

本报记者 罗丹

从北碚城区出发,沿国道G244线一路行驶,便可到达磨心坡公路养护站,这里是李树全工作的地方。

日常养护勤为径

问及三十八年来积累的公路养护经验,李树全的答案只有一个字——“勤”。

公路养护员李树全 护路三十八载 坚守初心保畅通

修补……”李树全说,一趟下来基本就要花掉一天的时间。

抢险排危冲在前

防汛期间,李树全和同事们更是丝毫不敢松懈。

“接到抢险排危通知,我第一时间带领养护站其他同事赶到事故现场。”李树全回忆,排淤、清障、清理断枝……推土机、挖掘机的轰鸣声震耳欲聋,养护工人们不停推动铁锹,经过两天两夜的奋战,终于清除滑坡、塌方的所有隐患,恢复道路通畅。

除了应对汛期水毁应急抢险,在冬季,养路工人们还要应对寒潮时缙云山等海拔地区的路面结冰积雪情况。同事陈光华说,李树全每次都在第一时间赶往现场。洋洋洒洒的雪花飘进他的衣领、袖口,但他不惧严寒,全力以赴战风雪、保畅通、护平安,成为风雪中靓丽的“公路橘”。



李树全在高空作业车上为行道树修枝。(受访者供图)